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MATHÉMATIQUES
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                   SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE     

                   DES COMMISSIONS SCOLAIRES DE LA MONTÉRÉGIE        

SECTION I : ARITHMÉTIQUE ET ALGÈBRE

1. Parmi les expressions suivantes, laquelle n’équivaut pas à  (2 + 3) x (5 + 7)? 

A)   (3 + 2) x (7 + 5)

B)   (5 + 2) x (3 + 7)

C)   (5 + 7) x (2 + 3)

D)   (2 + 3) x (7 + 5)

2. Effectuer la chaîne d’opérations suivante en laissant les traces de la démarche :
26 + 6 ( (8 + 4)

3. Associer 2³ à une des valeurs suivantes…

A)   5

B)   6

C)   8

D)   9

4. Effectuer   la racine carrée de 
[image: image22.wmf].

5. Dire si le résultat final est positif ou négatif et expliquer pourquoi en mots.


 -4 ( -1 ( -2

6. Effectuer les opérations suivantes…

a) 200 – 358
b) –144 + –583
7. Lors d’un entraînement, Bruny Surin a couru le 60 mètres en 6,527 secondes.

Quelle était la durée de sa course, arrondie au dixième près?

A)
6,6 s
C)
6,52 s

B)
6,53 s
D)
6,5 s

8. À une compétition de luge, les 5 meilleurs athlètes ont obtenu les résultats suivants :

Susi Erdmann :
3 min 16,6 secondes

Angelika Neuner :
3 min 16,18 secondes

Natalie Obkircher :
3 min 16,182 secondes

Andrea Tagwerker :
3 min 16,73 secondes

Gerda Weissensteiner :
3 min 16,061 secondes

Place ces résultats du temps le plus court au temps le plus long en utilisant les prénoms.

Pour les questions 9 à 12, laisser les traces de la démarche sur la feuille réponse…

9. Julie achète, au restaurant, les 3 items suivants : un hamburger à 1,49$, un casseau de frites à 1,29$ et une boisson gazeuse à 0,99$.  Quel sera le total de sa facture avant d’y ajouter les taxes? 

10. Albert  est l’heureux propriétaire d’un nouveau camion dont la charge maximale est de 1300 kg. S’il doit transporter des boîtes de 6,5 kg chacune, combien pourra-t-il en transporter à la fois?

11. Roland décide d’acheter six chaises pour compléter son mobilier de salle à dîner.  Si 

      chacune coûte 42,68$, combien cela lui en coûtera-t-il avant taxes?              
12. Effectuer les opérations suivantes :

a) 5/6 +  3/4 

b) 2 - 1/5

c) 2 1/3 X 1/7

d) 1/2 :  1/4

13. Aux jeux olympiques d’hiver de Lillehammer en 1994, le Canada a remporté 13 médailles.

La répartition des médailles remportées est présentée ci-dessous.

Médailles du Canada à Lillehammer

Or
Argent
Bronze
Total

3
6
4
13

Les athlètes québécois ont remporté 9 de ces médailles.  Myriam Bédard, à elle seule, a récolté deux médailles d’or et une de bronze.

Exprimer par un rapport la contribution de Myriam Bédard au total des médailles remportées par le Canada.

14. Le cuisinier d’un restaurant prépare une recette de sauce à spaghetti. Pour l’assaisonner, il utilise 15 ml de sel.

La semaine suivante, le cuisinier décide de modifier la recette originale pour qu’elle soit moins salée.

Laquelle des modifications suivantes produira une sauce moins salée?

A)
Ajouter une boîte de jus de tomates.

B)
Enlever une boîte de jus de tomates.

C)
Doubler la recette.

D)
Préparer une demi-recette.



15. Effectuer les opérations suivantes:

           Laisser les traces de la démarche s’il y a lieu.

a) x + 2 + 2x
b) 3x – 3 – 2x + 5

c) 2 (3x)

d) 10x ( 2

e) (9x ( 8) ( (6x ( 4)

f) -6(5 ( 4x)

g) (15x ( 3) ( 3

16. Trouver la valeur de x dans les équations suivantes. 

           Laisser les traces de la démarche s’il y a lieu.

a) x + 2 = 5

b) 3x = -9

c) 2x ( 5 = 21
d) 
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e) 4(x ( 5) = 28
f) 2x + 8 = x + 19
17. Quel énoncé correspond à cette table de valeurs?

1er nombre
(x)
1
2
3
4
5

2e nombre
(y)
5
8
11
14
17

A)
L’expression qui représente le nombre(x)  est (y + 2) ( 3.

B)
Le nombre (y)  vaut deux de plus que le triple du nombre (x).

C)
Le nombre (x)  vaut quatre de moins que le nombre (y)   .

D)
L’expression qui représente le nombre (y)   est 3x ( 2.

18. Camille et Zoé font du gardiennage. Zoé a gardé 4 heures de plus que le double des heures de garde de Camille.

À partir de cette situation, complète la table de valeurs suivante en laissant des traces de la démarche :

Heures de garde de Camille
1
2
3
4

Heures de garde de Zoé
6
8
10
?

19. En se rendant à l’école, Mathieu passe tous les matins devant les jardins de « Ferm‑O‑Santé ».

Le propriétaire a confié à Mathieu que ses jardins comptent 3 fois plus de plants de tomates que de plants de concombres, et qu’il possède en tout 1288 plants.

Si x représente le nombre de plants de concombres laquelle des équations suivantes permet de trouver le nombre de plants de chaque sorte cultivés dans ce jardin?

A)
(x + 3) + x = 1288
C)
3x + x = 1288

B)
x + 
[image: image3.wmf]3

x

 = 1288
D)
3x ( x = 1288

20. Au cours du mois de décembre, il est tombé 25 cm de neige en une seule journée.

Le graphique ci-contre montre la progression de l’accumulation de neige à différentes heures de cette journée.
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Laquelle des affirmations suivantes décrit la situation représentée par ce graphique?

A)
Il a neigé continuellement entre 8 heures et 17 heures.

B)
Il est tombé autant de neige en avant-midi qu’en après-midi.

C)
Il est tombé moins de neige en avant-midi qu’en après-midi.

D)
Il est tombé plus de neige en avant-midi qu’en après-midi.

SECTION II : GÉOMÉTRIE

21. Dans le cahier de réponses, trace l’image de la figure donnée ci-dessous par une homothétie de centre O et de rapport 1,5.

Laisse les traces de ta construction.
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22. En effectuant une réflexion sur le trapèze ABCD ci-dessous, on obtient le trapèze A'B'C'D'.

Dans le cahier de réponses, tracer le trapèze A'B'C'D' sachant que les coordonnées du sommet B' sont (2, ‑6).
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Par un beau jour de juillet, Simon aperçoit dans le ciel un magnifique cerf-volant.

Simon représente ce cerf-volant dans le plan cartésien du cahier de réponses.
[image: image5.wmf]

Un coup de vent a déplacé le cerf-volant de 12 unités vers la gauche parallèlement à l'axe des x, et une bourrasque le fait descendre de 5 unités parallèlement à l'axe des y.

Tracer la position finale du cerf-volant et écrire les nouvelles coordonnées des sommets.

24. [image: image19.wmf]
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Le triangle A’ B’ C’ ci-dessous est l’image du triangle ABC par une homothétie centrée à l’origine.

Quel est le rapport d’homothétie?

25. Un ouvrier veut couvrir de papier-peint un cadre en forme de parallélogramme et ayant les dimensions suivantes.

[image: image20.wmf]
De quelle quantité de papier-peint l’ouvrier aura-t-il besoin ?

          Laisser les traces de la démarche.

26. Pierre est technicien spécialisé dans une usine de fabrication de contenants pour la récupération des déchets radioactifs.

Il fabrique les ceintures circulaires qui fermeront hermétiquement les contenants mesurant 60 cm de diamètre.

Dans une bande de métal ayant déjà la bonne largeur et mesurant 15,5 m de longueur, quel est le nombre maximal de ceintures qu’il peut fabriquer?

(Utiliser ( ( 3,14)
[image: image6.wmf]DANGER
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Laisser les traces de la démarche.

27. Pascal et ses amis(es) ont construit une cabane dans le boisé voisin de l’aréna.

La figure ci-dessous représente la façade dont l'aire mesure 3,25 m2.

[image: image7.wmf]
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Choisir la chaîne d’opérations qui te permet de connaître la hauteur de cette cabane.

A)



C)
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28. Une fenêtre de forme carrée a une aire de 3,24 m2.

Quelle est la mesure d'un côté de cette fenêtre?

Laisser les traces de la démarche.

A)
1,8 m
C)
0,81 m

B)
1,08 m
D)
0,081

29. Construire un triangle tel que l'angle FGH mesure 120(, le côté FG 4 cm et le côté GH, 3 cm.

SECTION III : STATISTIQUES

30. Construire un diagramme à bandes verticales pour illustrer les données statistiques suivantes concernant la production de certains minéraux au Canada pendant l’année 1983.

Cuivre

18 %

          Nickel               24 %

Or

10 %

Platine

 2 %

Zinc

 8 %

31. Les éléments entrant dans la composition du lait sont illustrés par le diagramme ci-dessous.
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Composition du lait


a)  Quel élément trouve-t-on en plus grande quantité dans le lait?

b)  Quel élément trouve-t-on en plus petite quantité dans le lait?

32. Voici les notes de mathématique d'un groupe d’élèves de première secondaire :

56

60

65
85

68

60
74

57

59
62

89

95
61

93

73
65

80

81
72

74

72
68

78

89
86

82

64
94

84

62
62

68

81

Sur la feuille de réponses, compléter le tableau de compilation.

33. Soit le tableau de données suivant :

Les animaux des élèves de la classe de Mélanie

Animal
Fréquence
Fréquence relative

(%)

 Chat

 Chien

 Poisson

 Autre

 Aucun
8

16

2

2

4
25

50

6

6

13

 Total
32
100

Construire un diagramme circulaire pour illustrer les données contenues dans ce tableau.

34. Le graphique ci-dessous représente le nombre d’élèves inscrits aux activités sportives de septembre à juin de l’année scolaire.
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Dans quel mois le nombre d’élèves inscrits a-t-il atteint son maximum?

35. Les élèves de ta classe vendent des barres de chocolat pour financer une activité.

Le diagramme suivant représente le nombre de boîtes de chocolat vendues durant le mois de mai. Chaque boîte contient 10 barres de chocolat.
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Combien de boîtes de chocolat ont été vendues pendant le mois de mai?
Laisser les traces de la démarche.
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